

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ

ОСВЯЩЕНИЕ И

ЕДИНСТВО ВО ХРИСТЪ.



ЛИШЬ ВЪ ВЕЧЕРНЕЕ
ВРЕМЯ ЯВИТСЯ СВѢТЪ
ЗАХАР 14-7

ТРУБА

„И пошлетъ Ангеловъ Своихъ съ трубою громогласною; и соберутъ набранныхъ Его отъ четырехъ вѣтровъ, отъ края небесъ до края ихъ.“
Мате. 24, 31.

„Такъ Я пересмотрю овецъ Монхъ, и высвобожу ихъ изъ всѣхъ мѣстъ, въ которыя онѣ были разсыяны въ день облачный и мрачный.“
Иезек. 34, 12.

III. годъ изданія.

Рига, сентябрь и октябрь 1914.

№ 9/10.

Чистое сердце.

Чистое сердце — это необходимая надобность для истинно счастливой жизни, освобождения отъ грѣховъ и входа въ небеса.

„Блажены чистые сердцемъ, ибо они Бога узрятъ.“ (Мате. 5, 8.)

Чистосердечный бываетъ счастливъ и скрываетъ въ Богѣ. Съ каждымъ благословеніемъ, которое получаемъ отъ Бога, Онъ намѣренъ сдѣлать насъ счастливыми и довольными. Никто другой не можетъ насъ успокоивать, какъ только Богъ, ибо Онъ держитъ въ своихъ рукахъ тайну нашего счастья. Всѣ богатства этого свѣта, вся слава и пышность не въ состояніи сдѣлать счастливымъ сердце и жизнь человѣка. Наружный блескъ счастья, замѣчаемый въ жизни такихъ людей, которые легкомысленны и стремятся за наслажденіемъ и съ которыми мы ежедневно встречаемся — есть только тонкая окраска, скоро теряющая свой блескъ. Единственный источникъ для человѣка, изъ котораго могутъ подниматься истинное счастье и довольство, есть сознание, что онъ имѣетъ чистое сердце и миръ съ Богомъ и людьми.

Давидъ, прекрасный псаломщикъ Израилева, не могъ чувствовать себя счастливымъ, не сознавая, лежитъ ли на немъ благоволеніе Бога, — не смотря на то, что онъ былъ могущественный царь и имѣлъ богатство. Сердечное желаніе принудило его восклицать: „Сердце чистое сотвори во мнѣ, Боже, и духъ правый обнови внутри меня.“ (Пс. 51, 12.) Давидъ зналъ, что сердце его должно имѣть опытъ, если онъ хочетъ быть оберегаемъ отъ согрѣшенія.

2. Души, которыя имѣютъ чистое сердце, свободны отъ грѣха. „Ибо изнутри, изъ сердца человеческого, исходятъ злыя помыслы, прелюбодѣянія, убійства, кражи, лихоимство, злоба, коварство, неотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство.“ (Марк. 7, 21, 22.) Человѣческое сердце есть гнѣздо и воспитательное мѣсто для всякаго грѣха; оно пріютитъ злыхъ намѣреній и всякаго рода грѣховнаго желанія и страсти. „Лукаво сердце человѣческое, болѣе всего и крайне испорчено; кто узнаетъ его?“ (Иер. 17, 9.) Зародышъ всякаго грѣха находится въ человѣкѣ уже при его рожденіи. Ни одно человѣческое сердце не чисто, доколѣ въ немъ находится грѣховная страсть или злое желаніе. Но если сердце очищено, тогда никакое познаніе грѣха или грѣховности не соединено съ нашими естественными желаніями.

3. Чистое сердце надобно для того, чтобы мы могли быть приготовлены къ небесамъ. Чистые сердцемъ узрятъ Бога. Имъ не надо будетъ отъ Него страшиться, но въ мирѣ будутъ встречать Его. О, какое это прекрасное и радостное представленіе! Никакому грѣху нельзя будетъ впасть въ небеса! „Кто взойдетъ на гору Господню, или кто станетъ на всятюмъ мѣстѣ Его? Тотъ, у котораго руки неповинны и сердце чисто, кто не клялся душею своею напрасно и не божился ложно.“

Опытъ или состояніе сердечной чистоты въ часъ смерти будетъ придавать намъ чувство безопасности, а также благоденствіе въ этой жизни.

Благолѣпіе чистаго сердца въ полномъ объемѣ мы будемъ чувствовать только въ будущемъ свѣтѣ, когда мы увидимъ лице Его и когда имена наши прочтаны будутъ изъ книги жизни, когда мы очутимся въ толпѣ спасенныхъ, съ пальмами побѣдителей въ рукахъ и съ хвалою на губахъ, ибо чистые сердцемъ запечатлѣны до дня освобожденія тѣла и будутъ соучастниками въ небесномъ великолѣпнѣ. На вѣкѣ они будутъ приняты въ небесныхъ обитателяхъ и благоденствіе ихъ не скончится.

4. Намъ данъ Святой Духъ, чтобы мы имѣли чистое сердце. „И окроплю васъ чистою

водою, и вы очиститесь отъ всѣхъ сквернъ вашихъ и отъ всѣхъ идоловъ вашихъ очисти васъ. И дамъ вамъ сердце новое, и духъ новый дамъ вамъ; и возьму изъ плоти вашей сердце каменное, и дамъ вамъ сердце плотное. Вложу внутрь васъ духъ Мой, и сдѣлаю то, что вы будете ходить въ заповѣдяхъ Моихъ и уставы Мои будете соблюдать и выполнять.“ (Иезек. 36, 25—27.) „И сердцевидецъ Богъ далъ имъ свидѣтельство, даровалъ имъ Духа Святаго, какъ и намъ и не положилъ никакого различія между нами и ими, вѣрою очистивъ сердца ихъ.“ Д. Ап. 15, 8, 9.

„Въ молитвѣ съ вѣрою...“

„Потому говорю вамъ: все, чего ни будете просить въ молитвѣ, вѣруйте, что получите, — и будетъ вамъ.“ (Ев. Марк. 11, 2, 4.)

Эти великолѣпныя слова! Все, что мы будемъ просить, получимъ, если только будемъ вѣрить. Если кто-нибудь просить, то онъ долженъ имѣть какую-нибудь надобность. Въ настоящее время мы видимъ нищету, горе, бѣдствія, которыя остаются неуспокоенными, и почему? Потому что люди не ищутъ истинный источникъ помощи, а также, если они призываютъ Бога въ день скорби, то все-таки не имѣютъ достаточно вѣры, чтобы получить помощь.

Человѣкъ можетъ имѣть богатство и быть обезпеченнымъ, такъ сказать, до смерти, но если онъ боленъ и не въ состояніи произнести молитву вѣры, о помощи, — какой онъ тогда несчастный и неудовлетворенный! — Другой, напротивъ, можетъ быть бѣдный и съ трудомъ зарабатывать хлѣбъ, но если онъ богатъ въ вѣрѣ и всѣмъ сердцемъ предается Богу — какъ велико должно быть его счастье! Если хочешь во всякихъ положеніяхъ жизни быть счастливымъ и удовлетвореннымъ, тогда ты долженъ не только молиться, но и вѣрить. Молись всѣмъ сердцемъ, и знай, что Богъ обѣщавъ послушать молитву твою. Прославленъ Господь! „И воззовете ко Мнѣ и пойдете помолитесь Мнѣ, и Я услышу васъ.“ (Иер. 29, 12.)

Что мнѣ дѣлать, чтобы спастись?

Въ Дѣяніи Апостоловъ мы читаемъ, что послѣ того, когда Петръ свидѣтельствовалъ народу о Иисусѣ и напоминалъ ихъ преступленія, слушатели умилились сердцемъ и сказали Петру и прочимъ Апостоламъ: „Что намъ дѣлать, мужи братія?“ На этотъ важный вопросъ Петръ отвѣчалъ слѣдующими словами: „Покайтесь и да креститесь каждый изъ васъ во имя Иисуса Христа для прощенія грѣховъ; и получите даръ Святаго Духа.“ Этотъ былъ единственно вѣрный отвѣтъ, самая большая надобность, которое они должны были удовлетворить, ибо они не имѣли еще прощенія грѣховъ, и чтобы это достигнуть, былъ только одинъ путь. „Ибо вамъ принадлежитъ обѣтованіе и дѣтямъ вашимъ и всѣмъ дальнимъ, кого ни призоветъ Господь Богъ нашъ.“ Изъ этого мы видимъ, что обѣтованіе о прощеніи грѣховъ, полученіи Святаго Духа было дано не только народу того времени, но и ихъ дѣтямъ и всѣмъ, которыхъ Господь призоветъ. Такимъ образомъ мы ясно видимъ, что это драгоценное обѣтованіе также хорошо принадлежитъ и намъ, какъ имъ.

Въ 16 главѣ Дѣяній Апостоловъ мы читаемъ, что Павелъ и Сила были ввержены въ тюрьму, потому что проповѣдывали Евангеліе. Но когда началось великое землетрясеніе, такъ что отворились двери, темничный стражъ убѣдился, что Павелъ и Сила — дѣти Бога. Онъ въ трепетѣ припалъ къ ихъ ногамъ и сказалъ: „Что мнѣ дѣлать, чтобы спастись?“ Этотъ былъ тотъ самый вопросъ, котораго слушатели поставили Апосто-

ламъ въ день Пятидесятницы. Обращай вниманіе на данный отвѣтъ: „Вѣруй въ Господа Иисуса Христа, и спасется ты и весь домъ твой.“ Въ то время это было единственно Богомъ назначенный путь, по которому можно было освободиться отъ грѣховъ, и этотъ путь существуетъ еще и нынѣ.

Мы видимъ, что Апостолы и всѣ Богомъ посланные проповѣдники церкви въ первое время учили, что существуетъ только одинъ путь, по которому можно получить отъ Христа прощеніе грѣховъ, и этотъ путь: истинное покаяніе и вѣра въ Спасителя. И нынѣ еще этотъ есть истинный путь къ жизни, единственно безопасный, и кромѣ этого другого не существуетъ. Этотъ путь намъ обозначилъ самъ Господь. Когда Никодимъ ночью пришелъ къ Иисусу, Господь увѣщевалъ его и сказалъ: „Если кто не родится свыше, не можетъ увидѣть царствія Божія.“ (См. Ев. Іоан. 3, 1—7.) Въ другомъ мѣстѣ читаемъ, какъ Иисусъ научить и вразумляетъ народъ покаяться, говоря: „Но если не покаетесь, всѣ такъ же погибнете.“ (Ев. Луки 13, 3.) Чтобы сдѣлаться христианиномъ, человѣкъ въ то время долженъ былъ покаяться и вѣрить, и то же самое онъ долженъ дѣлать и сегодня еще. Единственный образъ, какъ сдѣлаться христианиномъ, въ истинномъ смыслѣ слова, есть: оставить грѣхъ и всѣ познаваемые преступленія и вѣруя приходить къ Богу, и приходящаго къ Нему Онъ не изгонитъ вонъ. Истинному покаянію и истинной вѣрѣ послѣдуетъ истинная, библейская опытность спасенія. Никто не долженъ думать, что Господь будетъ кого-нибудь познать какъ Своего послѣдователя, или вѣрить, что онъ можетъ находиться въ свѣтѣ Евангелія — не исповѣдуя и не оставляя своихъ грѣховъ и не отвергаясь отъ всѣхъ увлеченій дьявола. Библия говоритъ ясно и понятно, что всякій, исповѣдующій имя Господа, долженъ отступить отъ неправды. (2 Тим. 2, 19.) Только тогда, когда исполняемъ всѣ требованія слова Божія, мы можемъ сказать, что кровь Иисуса Христа очищаетъ насъ отъ всякаго грѣха.

Натура и милость.

Никогда ты не будешь понимать Бога въ Его натурѣ, пока не научишься познать Его въ милости. Мы уже много слышали о томъ, что чрезъ обзоръ природы люди пришли къ Создателю ея. Невозможно! Точно такъ же кто-нибудь могъ бы пробовать съ вершины Альповъ достигнуть небеса. Для естественнаго разума еще существуетъ большое ущелье между природою и съ Богомъ. Прежде, чѣмъ можешь познать всемогущаго Бога въ Его созданіи и въ дѣлѣ рукъ Его, ты долженъ познать въ Христѣ Бога, Который сдѣлался человѣкомъ. Ты навѣрно слышалъ уже о людяхъ, которые устроили богослуженія въ дубякахъ, но избѣгали собораній святыхъ. О, какъ мало истинны было въ этихъ богослуженіяхъ! Не рѣдко бываетъ, что самый большой шумъ тамъ, гдѣ недостатокъ во всемъ добромъ, и что эти люди, которые богослуженіе въ природѣ такъ высоко хвалили, со всѣмъ не цѣнятъ и не почитаютъ Бога. Дѣла Бога суть слишкомъ глубокое море, чтобы свѣтъ человѣческаго разума могъ бы въ нихъ проникать. Мѣсто неровно и небо слишкомъ затуманено, чтобы мы могли бы слѣдовать по ступенямъ природы, дабы узнать ея Создателя въ Его полнотѣ. Но если я смотрю на Христа, тогда увижу новый и живой путь между моею душой и Богомъ, открытій и привлекательный путь, который Богъ самъ приготовилъ. По этому пути я сейчасъ достигну своего Бога, и если я нахожусь въ Христѣ, тогда нахожу Его всегда и во всякомъ другомъ мѣстѣ.

